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”Kestän kaiken hänen avullaan, joka antaa minulle voimaa” Fil-4:13 

Olimme rovasti Esa Lipastin kanssa Veteraanien juhlapäivänä Kajaanin 
kirkossa viettämässä samalla myös Rautatieläisten kirkkopyhää. Tilaisuus oli 
oikein lämminhenkinen. 
 
Esa Lipasti toi esille myös Juha Siltalan psyko-fyysisen historian tutkimuksen, 
jossa käsitellään psykofyysisien asioiden vaikutusta ihmisten elämässä. 
Ajatuksiini nousi silloin myös omat vanhemmat Toivo ja Fanny Löytty. He 
elivät neljän sodan aikana. Isäni on kirjoittanut tämän ajan tapahtumista ja 
”elänyt niitä usein elämänsä aikana uudestaan”. Osaan, en osaa, kuvitella 
miten läheiset ovat tämänkin ajan juttuja kokeneet. Näistä sota-ajan tilanteista 
on varmaankin jäänyt paljon puhumattomia ja selvittämättömiä asioita 
”moneen hampaankoloon”. ”Kestän kaiken hänen avullaan”. Ilman Herramme 
armoa, suojaa, siunausta ja johdatusta ei oltaisikaan selvitty. 
 
Yhdistyksellä on meneillään oikein rikas ja iloinen toimintakausi. On paljon 
tilaisuuksia, kokoontumisia ja yhdessä oloja ihan ulkomaisten RailHope-
vieraidenkin kanssa. Näistä toisaalla lehdessämme, nyt on Siipipyörän sadas 
ilmestymisvuosi. 
Nyt kun Rautialan Wanha Pappila tekee uusiutumistaan, olet tervetullut 
mukaan, ota yhteyttä ja järjestä kanssamme myös omia juhliasi Rautialassa. 
 
Kiitän kaikkia yhteistyö tahojamme, jäseniämme, aktiivisia talkoolaisia ketään 
unohtamatta, rukoilijoita ja muita tukijoita. 
Iikka Löytty 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 
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Oiva Kalervo Johannes Peltonen, syntyi 1.5.1947 Tampereella ja 
kuolinpäivä on 9.2.2025, joka on uusi syntymäpäivä. 
 
Rakas Kalervo, Morbackan hiljaisuuden kodin 
isähahmo. Anna-Maija Raittila oli äitihahmona, 
mutta meidän kaikkien yhteinen äitimme on neitsyt 
Maria. 
 
Kalervo palveli Morbackan hiljaisuuden kodissa 
lähes 20 vuotta. Suurella rakkaudella hän oli läsnä 
jokaisessa hetkipalvelussa kolme kertaa päivässä. 
Retriittityö oli Morbackan arjessa hyvin keskeistä. 
Kalervo palveli Morbacken kappelissa uskollisesti 
jakaen Herran pyhän ehtoollisen, leivän ja viinin 
sekä piti hyvin syvällisiä retriittipuheita. Me 
saimme oppia paljon eri kirkkokunnista ja 
luostariyhteisöistä eri puolilla maapalloamme. 
 
Taizen yhteisön rukouslaulut olivat hyvin rakkaita meille kaikille ja Kalervo 
lauloi niitä sydämensä kyllyydestä vielä palvelukoti Candolinossa. 
 
Luottamus sydämen, 
valon puhdas lähde. 
Jeesus lahjoita, 
sydämen köyhyys. 
 
Kiittäkäämme Jumalaa 
sillä hän on hyvä. 
Luottakaamme Jumalaan, 
hallelujaa. 
 
Morbackassa kävi hyvin paljon ystäviä 
kysymässä elämänsä suuntaa ja lepäämässä 
raskaiden elämänvaiheidensa keskellä. 
Morbackassa vietimme vuodet 1986-2006. 
 
Kalervo kokosi hyvin syvällisen rukouskirjan, 365 
klassista rukousta yhdessä Anna-Maija Raittilan 
kanssa. Samoin hän on suomentanut piispa 
Martin Lönnebon kirjan tekstejä.  
 

IN MEMORIAM KALERVO PELTONEN 

Kalervo kotoisasti Kaarinan 
kutoma villapaita päällään. 
Kuva: Kaarina Peltonen 

Vaellan läsnäolossasi, 365 
klassista rukousta. 
Kuva: Kaarina Peltonen 
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Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry, RKY 
on ollut Kalervolle lapsuudesta asti rakas. 
Kummitäti Ester Peltonen Tampereelta 
johdatti hänet RKY:n perheeseen. Olemme 
saaneet vietää monet tapahtumat ja juhlat 
rakkaassa Rautialassa. Kalervo varmaankin 
sydämestään kiittää jokaista, jonka kanssa 
hän on saanut rukoilla ja laulaa yhdessä 
Rautialassa matkalla kohti Taivaan kotia. 
Sisälläni kuulen yhteisen voimakkaan 
veisuun, joka kaikuu vieläkin sydämessäni. 
”Koko tien Hän kanssain kulkee...., kun mä 
kirkkaana siellä eteen lankeen istuimen. 
Koko tien Hän kansain kulki, laulan silloin 
kiittäen.” 
 
Kalervolla on hyvin suuri kirjasto, jonka 
laajuutta voi vain ihmetellä. Jeesuksen 
vuorisaarna oli hänelle hyvin tärkeä, sillä 
hän halusi olla rauhanrakentaja kaikkialla. 

Poikamiehenä hän matkusti hyvin paljon ympäri maailmaa. Peace and 
reconciliation (rauha ja sovinto). Autuaita ovat rauhan rakentajat, he saavat 
Jumalan lapsen nimen. Sovinnonliitto oli myös hänelle tärkeä ja hän toimi 
siellä monta vuotta puheenjohtajana. Kalervolla oli hyvin laaja sydän, sinne 
mahtui eri uskontokunnat, ekumeeninen liike ja rauhantyö. 
 
Rakas Kalervo oli hyvin vahvasti 
omilla juurillaan. Minulle, vaimolle 
hän oli kallio, turvakallio. Minä 
menin ja tulin, mutta hän oli aina 
läsnä. Saimme aloittaa yhteisen 
matkamme vuonna 1985 Heinolasta 
ja matka jatkui sieltä Morbackkaan. 
Meidät vihki avioliittoon rovasti 
Pentti Murto vuonna 1993 Heinolan 
pappilassa. Olen syvästi kiitollinen 
tästä pyhiinvaellusmatkastamme, 
koska Kristuskallio on ollut 
yhteisenä turvana.  
 
Kalervoa rakkaudella muistaen 
kiitollinen vaimosi Kaarina. 
 

 
 

 

Kalervo hoivakoti Candolinin 
juhlasalissa Turussa. 
Kuva: Kaarina Peltonen 

Kaarina ja Kalervo 20-vuotis hääpäivänä. 
Kuva: Valokuvaamo Kuva Laine 
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Saimme vierailla puheenjohtajan kanssa Kajaanissa. Päivät olivat 
kauniit sekä aurinkoiset ja pitkät taipaleet taittuivat mukavasti ja 
rauhallisesti Iikan varmoissa käsissä. 
 
Kajaanissa yövyimme 
mukavasti hotelli 
Kajanuksessa, joka oli täynnä 
liikunnallista verkkarinuorisoa. 
Elämää ja iloa riitti, mutta 
ilman häiriöitä. 
Sunnuntaiaamussa liehuivat 
juhlavasti liput, oli 
Veteraanien päivä ja RKY:n 
kirkkopyhä. Kauniiseen 
nikkarikirkkoon kokoontui 
runsaasti kansaa. Minä 
saarnasin päivän tekstistä 
kuulijoille, veteraaneille ja 
rautatieläisille. Päivän 
teemana oli meille haastava 
ja keskeinen, ylösnousseen todistajia, Joh. 20:19-31. Jumalanpalveluksen 
lopussa Iikka kertoi RKY:n toiminnasta ja tilasta. Juhlan jälkeen jäimme vielä 
keskustelemaan vanhojen tuttujen rautatieläisten kanssa kuulumisista ja he 
kehoittivat meitä kertomaan teille kaikille lämpimiä terveisiä ja Jumalan 
siunausta. Ja tässä niitä nyt tulee, sydämen kyllyydestä. 
 
Jumalanpalveluksen nimenä oli Ylösnousseen todistajia = “ Quasi modo 
geniti “ = kuin vastasyntyneitä ja tekstinä oli Joh. 20:9-31. 
Olemme usein kuin vastasyntyneitä, uudestisyntyneitä, Jumalan lapsia. 
Kristuksen kirkon oleellisin, luovuttamaton tehtävä on todistus. Todistus on 
monenlaista ja meitä todistajiakin on erilaisia. Elämme aikaa, jolloin 
ympärillämme ja sisimmässämme vilisee ärsykkeitä, joskus aivan 
hajoittamalla ja stressaamalla. Blaes Bascsl väläytti aikanaan, että ihmisen 
vaikeudet ja virheet johtuvat siitä, ettei hän osaa istua hiljaa huoneessaan. 
Istua itsensä kanssa, mennä itseensä ja miettiä elämänsä isoja asioita. Kaikki 
kunnia ja kiitos teille sotiemme veteraanit. Te puolustitte maatamme ja 
kansaamme. Kiitos teille Kainuun Erillinen pataljoona 14:n  veteraanit, 
Kainuun sotaveteraanit ry ja Kainuun Perinneyhdistys, jotka teette hyvää 
työtä. 
 

KIRKKOPYHÄ KAJAANISSA 27.4.2025 

Kajaanin pääkirkko eli ns. Nikkarikirkko. 
Kuva: Juhani Saviniemi 



  Siipipyörä 2-2025 8 

Muistan vielä kuinka pelkäsin 
joulukuussa 1939 Kemissä. Meitä oli 
neljä pientä veljestä silloin ja isä ja äiti 
olivat rintamalla linjoja rakentamassa ja 
me olimme lastenhoitajan kanssa 
kotona. Minä olin 5-vuotias, mutta joka 
ilta polvistuimme rivissä sängyn eteen 
yhdessä rukoilemaan, että Taivaan Isä 
suojelisi äitiä ja isää sekä Suomen 
sotilaita. Professori Juha Siltala on 
tuonut uudenlaisen historian tutkimuksen 
ja tulkinnan. Ja on sittemmin raivaannut 
tilaa psykohistorialle, jossa hän 
korostaa, että historia ei ole vain 
vuosilukujen, tärkeiden henkilöiden, 
Siilasvuo, Ösch, Martola, Blick, Adolf 
Ehrnroot tai paikkojen Suomussalmi, 
Raatteentie, Juntusranta. Tai karttoja ja 
luetteloja kaatuneista. Vaan 
psykohistoria opettaa, ettei elämä ja siitä 
kertova historia kertoo muös, sotilaiden 
koti-ikävästä, murheista ja peloista ja 
siitä ettei elämä ja siitä kertova historia 
ole vain teoriaa, karttoja ja tilastoja vaan 
paljon enemmän rikkaampaa ja joskus 
onnellista ja joskus raskasta ja vaikeaa. 
Siinä on kysymys meistä, meidän 

elämästämme. Sen taisteluista, epäilyksistä, voitoista ja tappioista, häpeästä 
ja iloista. Silloin sillä, jolla on empatiaa, myötäelämisen kykyä, fantasiaa, 
elämyksiä ja kokemusta, hän voi saada elävämmän ja oikeamman käsityksen 
siitä, mitä on tapahtunut. 
 
Tässä todistajien veteraanien sanomassa, meille annetaan esimerkkinä 
joukko Jeesuksen opetuslapsista. Se ei ole kaikkein kauneimpia, mutta 
syvästi inhimillinen. Siinä toimivat samat psykohistorian lainalaisuudet myös 
raamatun ja päivän tekstissä, sen lukemisessa, kuuntelussa ja 
ymmärtämisessä. Opetuslapset ja Jeesus elää siinä, koskettaa ja puhuttelee 
tuntemisessa. Heissä on meille paljon oppimista. He olivat saaneet sitä, he 
olivat kuulleet, nähneet ja kokeneet paljon ihmeellistä, mutta Pääsiäisen 
kärsimykset ja pitkänperjantain kuolema olivat panneet heidän pienet päänsä 
hämmennyksiin. 
 
Pahasti oli pallo hukassa Kristuksen seuraajilla.Heitä oli monenlaisia. On 
innokkaita, rohkeita ja usein epärealistis, itseen s pettyneitä, pelästyneitä ja 
arkailevia lukittujen ovien takana piileskeleviä. Joukossa oli innokas, rohkea, 
epärealistinen itseensä luottava ja omaan uskoonsa luottava, Pietari, joka 

Kunniapuheenjohtaja Esa Lipasti 
saarnaamassa rautatieläisten 
messussa Kajaanin kirkossa 
27.4.2025. 
Kuva: Iikka Löytty 
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aikoinaan mahtaisi Jeesukselle:”Vaikka kaikki muut hylkäisi sinut, niin minä 
en..” Mutta kiellettyään Herransa kolme kertaa, piileskelee arkana ja 
luottamuksensa Kristukseen tuhranneena piilossa lukittujen ovien takana. 
Mutta kun Jeesus ilmestyy heille ja hän näkee Jeesuksen käsissä naulojen 
jäljet ja kyljen haavan. Hän uskoo Jumalan tekoon, ylösnousemukseen.  
 
Tapahtumien keskelle nousee esimerkkinä Tuomas, aito teeskentelemätön 
totuuden etsijä, joka ei ole valmis uskomaan muita opetulapsia, vanhoja 
ystäviä, joiden kanssa oli vuosia kuljettu, paljon kuultu, nähty ja koettu. Mutta 
hän oli ollut muualla Jeesuksen aikaisemman vierailun aikana ja siksi hän 
sanoo; “Minä en usko teitä. En usko. jos en itse näe naulanjälkiä hänen 
käsissään ja pistä sormeani niihin ja jos en pistä kättäni hänen kylkeensä, 
minä en usko”.  Hän ei  salaa epäilyään ja julistaa, että tarvitsee vahvat 
todisteet voidakseen uskoa niin mahdottomalta tuntuvaan asiaan, kuin 
Jeesuksen ylösnousemukseen. Tuomaan vierellä seisoo monta muuta. 
Sellaista, jotka ovat rakentaneet elämänkäsityksensä ja maailmankuvansa ja 
ihmisten arkikokemusten, ihmisten mikroskooppien ja kaukoputkien varaan, 
 
Mutta kun Jeesus ilmestyy uudelleen Tuomas saa nähdä, haavojen jäljet 
pistää sormensa ja kätensä kyljen haavaan, luottamus  usko ja toivo herää. 
Jeesus sanoo Tuomaalle: ”Sinä uskot, koska sait nähdä minut, autuaita ovat 
ne, jotka uskovat vaikka eivät näe”. Tuomas ja opetuslapset olivat jälleen 
koulussa, prosessissa,  kasvupaikassa. He tunnustivat epäilynsä ja Jeesus 
ymmärsi epäilystä ja epäilijää. Epäily on usvaa tai hiekkaa silmissä, joka 
estää  meitä näkemästä oleellista. Me katsomme  ja näemme usein vain 
ihmisten tekoja ja mahdollisuuksia. Löytyy toinen tapa elää, kokea ja nähdä 
elämää ja tapahtumia. On kristityn näkökulma, toivorikkaampi, armahtavampi 
ja avarampi. Opetuslapset kelpuutettiin Kristuksen todistajiksi. “Te olette 
minun todistajani. Niin kuin Isä lähetti minut, niin minä lähetän teidät, ottakaa 
Pyhä Henki ja jolle te synnit anteeksi annatte  hänelle ne ovat  anteeksi 
annetut. Jolta kiellätte anteeksiannon, hän ei saa syntejään anteeksi.” Se oli 
sittenkin kiitollinen hetki yläsalissa lukittujen ovien takana Jeesuksen kanssa. 
He saivat oppia ettei asioita pääse pakoon. Kristus ei jätä seuraajiaan 
epätoivoon ja masennukseen. Heistä tuli Kristuksen pelottomia todistajia, 
jotka menivät rohkeasti todistaen ja palvellen maailmaan. Tästä mekin 
saamme kiittää, iloita ja panna luottaen kätemme ristiin. 
 

Kunniapuheenjohtaja Esa Lipasti 
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 Ota rohkeasti yhteyttä alueesi yhteyshenkilöön, mikäli olet kiinnostunut 
alueesi seuraavan kirkkopyhän ajankohdasta tai muusta paikallisesta 
toiminnasta. 
 
Helsinki - 
Joensuu Martti Pesonen sekä Unto Martikainen p. 040 7583093 
Pieksämäki Heikki Holopainen p. 040 519 4110 
Jyväskylä veturinkuljettaja Mikko Hokkanen p. 050 4679043 
Kajaani konduktööri Juhani Saviniemi p. 044 2927533 
Kokkola Matti Ridanpää p 040 5880211 ja Auri Rantakari p. 040 
 8277401 
Lappeenranta - 
Rovaniemi Taisto Jääskö p. 040 5061018 
Oulu Reino Tanjunen p. 044 5599017 
Seinäjoki Iikka Löytty p. 0400 596120 
Tampere Matti Kytö p. 050 3583103 
Toijala (Akaa) Tuulia Passila p. 050 2759288 
Tornio Raimo ja Seija Kittilä p. 040 5503354 
Turku/Kaarina Kaarina Peltonen p. 050 43367919 sekä Sirkka 
 Hokkanen p. 044 3625802 
Helsingin ympäristö veturinkuljettaja Tero Meskanen p. 040 5488096 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ALUEIDEN YHTEYSHENKILÖT 
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Hyvät ystävät, sisaret ja veljet Kristuksessa. 

On ihmeellistä, miten Jumalan johdatus voi 
toimia pienissä, arkisilta tuntuvissa hetkissä. Yli 
25 vuotta sitten Kajaanin VR:n kerhohuoneella 
avasin sattumalta erään kaapin – tai ehkä se ei 
ollutkaan sattumaa, vaan Herran käden 
ohjausta. Siellä silmieni eteen osui Siipipyörä-
lehti ja tuo hetki oli alku matkalle, joka johdatti 
minut RKY:n yhteyteen. 
 
Lehdessä mainittiin nimi Juhani Vainikainen, 
johon otin yhteyttä. Hänen kauttaan sain tietää, 
että Esa Lipasti oli yhdistyksen puheenjohtaja. 
En muista tarkkaan, kuinka kauan siitä kului, 
mutta lopulta sain yhteyden Esaan. Hän tuli 
käymään Kajaanissa ja niinpä pidimme 
ensimmäiset seurat, joihin kutsuin myös työkavereitani. Se oli hetki, josta 
alkoi minun mukanaoloni RKY:n toiminnassa. 
 
Vuosi 2001 toi mukanaan unohtumattoman kokemuksen, kun ensimmäistä 
kertaa sain vierailla Rautialassa juhannuksen aikaan. Se oli hengellisesti 
rikasta aikaa, täynnä yhteyttä ja Herran sanan kuulossa elämistä. 
 
Vuodet ovat vierineet ja elämä on kuljettanut moniin eri suuntiin. Olen ollut 
pois yhdistyksen aktiivisesta toiminnasta, mutta yhä edelleen Siipipyörä-lehti 
tulee minulle ja luen sitä mielenkiinnolla. Se on muistutus siitä hengellisestä 
matkasta, jonka Jumala on minulle antanut. 
 
Rukoilen, että armollinen Jumala siunaisi meitä kaikkia ja pitäisi meidät 
hengellisesti hereillä. Elämän kiireiden ja maailman melskeen keskellä 
meidän tulee aina muistaa, mistä todellinen rauha ja turva löytyvät – ei omista 
teoistamme, vaan Herran armosta ja rakkaudesta.  
Apostoli Paavali rohkaisee meitä sanoin: 
 
“Mutta itse rauhan Herra antakoon teille rauhan, aina ja kaikella tavalla. Herra 
olkoon kaikkien teidän kanssanne.” (2. Tess. 3:16) 
 
Siunaavin terveisin, 
Juhani Saviniemi 
 
 

RKY-MUISTOISTA JA 

HENGELLISESTÄ HERÄTYKSESTÄ 
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Vähälumisen ja suhteellisen leudon talven ansiosta päärakennuksen 
kaakeliuunien lämmitys on ollut odotettua vähäisempi urakka ja viime 
keväänä hankittuja polttopuita riittää vielä hyvinkin koko ensi talveksi.  
Kevättyöt pihapiirissä vaativat oman panostuksensa, vaikka syksyllä 
saimmekin reippaalla porukalla useampana päivänä paljon siistiä aikaiseksi. 
Jostain niitä lehtiä vaan vielä on tuulen ansiosta kerääntynyt pihan 
koivikkoon. Lehtipuhallin on mainio apuväline, jota saamme lainata 
edelleenkin.  
 
Rantasaunalla päätettiin pitää talkoot ennen juhannusta, sillä laiturille 
johtavat, lahonneet portaat pitää uusia. Samalla muutetaan saunan lauteita 
niin, että portaat siirretään pois kiukaan edestä. 
 
Rautialan Wanhasta Pappilasta ja yhdistyksen toiminnasta on käyty 
kertomassa Tampereen tuomiokirkkoseurakunnan juttutuvassa Kalevan 
kirkolla helmikuussa ja lähetyspiirissä Aleksanterin kirkon kryptassa 
huhtikuussa. Lähetyspiiriläiset innostuivat kuulemastaan niin, että varasivat 
saman tien tutustumiskäynnin Rautialaan syyskuulle.   
Rautialaa on markkinoitu mm. Vesilahden ja Akaan paikallislehdissä sekä 
Aamulehden Menovinkit-palstalla, Vesilahden kunnan tapahtumakalenterissa 
ja Rautialan Wanhan Pappilan Facebook-sivulla. Lisäksi olemme järjestäneet 
toukokuussa kaksi Avoimet ovet -tapahtumaa, johon kutsuttiin erityisesti 
yhteistyökumppaneita. Akaan Seutu -lehden toimittaja kävi tekemässä jutun 
ja toivottavasti se julkaistaan myös Lempäälän-Vesilahden Sanomissa.  
Varauksia Rautialassa on ollut mukavasti heti alkuvuodesta ja kesällä 
varauksia on rippi- ja muiden perhejuhlien ansiosta. Yhdistyksen omien 
viikonloppuvarausten lisäksi on tulossa mm. ainakin parit sukujuhlat ja 
muutama viikonloppukoulutus. 
 
Eerolan remontin valmistuminen siirtyi kevääseen, mutta nyt on valmista ja 
tilat on käytössä heti, kun käyttööottotarkastus on pidetty. Olemme iloisia 
siitä, että voimme vastaanottaa myös isompia häävarauksia.  
 
Juhannuksen ohjelma poikkea tänä vuonna, koska saamme järjestää 
kansainvälisen kattojärjestön (RailHope International, RHI) vuosikokouksen 
Rautialassa Juhannusaattona 20.6. klo 14. RailHope-perheenjäseniä tulee 
Saksasta, Sveitsistä, Intiasta, Britanniasta, Kanadasta sekä Unkarista ja 
toivottavasti saamme Rautialaan myös runsaasti suomalaisia. Majoitustilat on 
lähes kokonaan ulkomaisten käytössä, mutta aitassa on vielä tilaa ja 
asuntoautolle on paikka vapaana sekä mahdollisuus telttailuun.  
Juhannusaaton ohjelma on perinteinen eli rantasaunalla pidetään seurat, 
saunotaan ja nautitaan grillimakkaraa. Lauantaina onkin perinteestä poiketen 

RAUTIALAN KUULUMISIA 
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koko päivän retki, jonka kohokohta on  laivamatka halkopolttoisena nyt 
kolmatta kesää liikennöivällä höyrylaiva Tarjanteella Virroilta Muroleen 
kanavalle, Ruovedelle. Sunnuntaina 22.6. osallistumme Tampereen 
tuomiokirkon messuun klo 10, joka on samalla rautatieläisten kirkkopyhä ja 
siellä saarnaa RHI:n puheenjohtaja Ueli Berger. Saarna tulkataan suomeksi, 
samoin kuin kansainvälinen vuosikokous sekä koko Juhannusviikonlopun 
ohjelma. 
 
Tervetuloa idylliseen Rautialaan! 
 
Tuulia Passila 
050 5759288 
Rautialan Wanhan Pappilan yhteyshenkilö 

 
Kävimme Iikan kanssa 4.5.25 pitämässä rautatieläisten kirkkopyhää 
Joensuussa Pielisensuun kirkossa. Matkanteko oli vaihtelevaa, oli 
auringonpaistetta, lumipyryä ja vesisadetta. Mutta perillä oli mukavaa … 
 
Sunnuntai oli kuin meitä varten Hyvän 
Paimenen päivä. Jumalanpalveluksen 
toimitti juhlavasti seurakunnan pappi Antti 
Kyytsönen, kanttorina toimi Mikko Juntunen 
ja minä yritin hoitaa saarnan. Tekstien 
lukijoina ja ehtoolisen jaossa olivat Antin ja 
minun mukava ystäväpari Ketoset. 
 
Saarnatekstinä oli Joh.10:11-16. 
 
Pyhäpäivän evankeliumin 10. luku oli 
erityisen hienosti koettu ja tehty yhteenveto 
evankeliumin keskeisestä sanomasta. 
Vanha, viisas ja paljon ajatellut ja 
tapahtumia läpikäynyt Johannes, joka oli 
saanut jo lukea Matteuksen, Markuksen ja 
Luukkaan evankeliumit. Hän tyylittelee. 
Kokoaa ja muistelee tarkasti yksityikohtia. 
Evankeliumia on koottu pitkään ja hartaasti, 
sitä on työstetty, syvennetty ja etsitty sopivaa ilmaisua. 
Siinä Jeesus puhuu itsestään, tarkoituksestaan ja tehtävästään vanhoilla 
Vanhasta testamentista tutuilla metaforeilla, vertauksilla itsestään hyvänä 
paimenena javaroittelee vääristä, pahoista paimenista. 
 

KIRKKOPYHÄ JOENSUUSSA 4.5.2025 

Tyhjä risti ihmisten päällä. 
Näkymä Pielisensuun kirkon 
alttarista. Kuva: Iikka Löytty 
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Metafora on kielikuva, jossa jotain asiaa tai ilmiötä kuvataan ja ilmaistaan 
toisella asialla tai ilmiöllä. Lammas ja 
Paimen olivat mielessä eläviä arkisia, 
selkeitä kuvia pitkään paimentolaisina 
eläneille juutalaisille. Jeesus puhuu 
itsestään hyvänä paimenena, joka antaa 
henkensä lammasten edestä. Hän on ovi 
Taivasten valtakuntaan. Hän tuntee 
lampaansa ja lampaat tuntevat 
hänet, hän etsii eksyneet, hoitaa  ja 
pelastaa. Hän armahtaa ja rakastaa 
heitä. 
 
Hän myös varoittaa lampaitaan. 
Maailmassa on olemassa myös pahoja 
paimenia, jotka viettelee ja johtaa 
väärille poluille ja eksyksiin. Vaaroihin, 
väärille poluille houkuttelevia 
palkkapaimenia, jonka omia eivät 
lampaat ole ja kun hän näkee suden 
tulevan, niin hän  jättää lampaat ja susi 
raastaa, repii ne ja hajoittaa lauman. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Millainen kuulijoiden joukko lammaskatras oli Jeesuksen ympärillä ja 
millainen se lienee meidän päiviemme maailmassa. Johanneksen mukaan, 
Jeesuksen ympärillä oli niitäkin, jotka purnasivat ja sanoivat: “Sinussa on 
riivaaja“.  Jotkut epäilivät ja jotkut tarttuivat kiviin, kivittääkseen hänet.  
Jaakko Löytty lauloi “toisen päivän iltaa“ näin: “ Pitkin pimeitä polkuja kulkea 
sain, enkä matkani määrää tiedä. Mua varjojen vallat käy valloittamaan, minut 
mennessään tahtovat viedä. 
 

Ehtoollista jakamassa pastori Antti 
Kyytsönen. Kuva: Iikka Löytty 

Ehtoollisella avustaneet. Kuva: Iikka Löytty 



  Siipipyörä 2-2025 15 

Minun nuoruudessani 
temmelsivät Siegnund 
Freudin suuret 
tiedostamattoman oivallukset. 
Tajunnan takana oli iso 
tiedostamaton, jossa 
temmemmelsivä hyvät ja 
pahat halut ja ajatukset, 
odottaen hetkeä, jolloin ne 
pääsisivät toteuttamaan 
itseään. Siellä ne varmaan 
touhusivat ja kiistelivät hyvät 
ja pahat paimenetkin. Mutta 
oli myös kontrolloiva, 
”yliminä” joka auttoi 
seulomaan hyvän ja pahan 
toteutumista. Meillä 
Kristukseen toivomme 
panevissa oli sentään 
omatunto, jossa puhui Jeesus 
sanassa, hyvät opettajat ja 
ystävät. Hyvät ja pahat 
paimenet pyörii ja häärii 
meidän ympärillämme ja 
sisimmässämme ne repivät 
ja harhauttavat meitä, 
houkuttelevat ja viettelevät 
niin moniin vääriin ratkaisuihin ja poluille. Elämä ei ole aina viisasten teoriaa 
ja loogisten ratkaisujen tekoa. Elämä on peliä, jossa on monta pelaajaa. 
Tajunnan takaiset, vanha kokemukset, perityt geenit ja eletty ympäristö 
kasaavat monenlaisia kokemuksia ja mielikuvia, jotka pyrkivät toteuttamaan 
itseään. Elämä on muuttuvaa ja epävarmaa, monimutkaista, vähän kuin 
lampaalla katraassa. 
Meidän aikamme keskustelluimpia aiheita on elämän hallinta. Tarve on 
syvällä ihmismielessä. Sitä on sanottu yhdeksi ihmisen perustarpeista. 
Ennakķoimattomien, yllättävien, hallitsemattomien vastoinkäymisten pelko on 
suuria turvattomuuden lähteitä. Jatkuvissa muutoksissa ja pysyvässä 
epävarmuudessa elävä ihminen haluaisi nimenomaan kuulla, että kykenisi 
kuitenkin itse hallitsemaan elämäänsä ja saamaan turvallisuutta päiviinsä, 
vaikka tajunnan takana, realistinen ihminen aavistaa, että monet tosiasiat 
tekevät tästä tunteesta illuusiota ja toiveajattelua. 
Blaise Bascal sanoi aikoinaan, että ihmisen ongelmat johtuvat siitä ettei hän 
enää osaa istua hiljaa huoneessaan. Mennä itseensä. Hiljentyä kauaksi 
kiireistään. Istua itsensä ja Hyvän Paimenen kanssa. SIlloin on hyvä muistella 
sitä, mitä Jeesus sanoi Hyvästä Paimenesta. Kun uuvumme, kun eksymme, 
kun joudumme susien piirittämiksi, kun me tarvitsemme ohjaajaa. 

Kunniapuheenjohtaja Esa Lipasti saarnaamassa 
rautatieläisten messussa. Kuva: Iikka Löytty 
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Oleellista on silloin yhteys Hyvän paimenen ja lampaan välillä. Jeesus sanoo: 
“Minä tunnen lampaani ja lampaani tuntevat minut.” 
Tuntea verbi kreikaksi gingnosko ja heprean jada, ovat sisällöltään rikkaita ja 
merkitseviä: tietää, tuntea, ymmärtää, rakastaa, tunnistaa, tunnustaa. 
Hoitavia, pelastavia merkityksiä. Ei siis mitään tietoteorioita, vaan yhteyttä, 
tunnettavaa, rauhoittavaa, pelastavaa, sielujen sympatiaa. Tahtoa elää hänen 
kanssaan ilot, surut, pettymykset, epävarmuudet, epäonnistumiset, hyvät ja 
murheen päivät. Tätä kaikkea Hyvän Paimenen sunnuntai tahtoo tuoda 
meidän elämäämme. Ķiittäkäämme ja iloitkaamme päivän suuresta 
sanomasta. 
 

Kunniapuheenjohtaja Esa Lipasti  

Joensuun ystävät vasemmalta Sakari, Iikka ja Esa koolla 4.5.2025 rautatieläisten 
kirkkopyhässä. Kuva Sakarin ottama selfie 
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Perjantai  - Juhannusaatto 
20.6.2025 
Lipunnosto 
klo 11 Saapuminen Rautialaan   
RHI:n osallistujat noudetaan Toijalan asemalta (A. Arvela) 
majoittuminen joko ennen RHI:n yleiskokousta tai sen jälkeen 
klo 12.00 Lounas  
klo 14.00 RHI:n yleiskokous yläsalissa, tulkkaus englannista suomeksi  
17.00 Päivällinen 
18.00 siirtyminen rantaan tai pihapiirissä  
Yhteislauluja, ohjelmaa, grillimakkaraa, leppoisaa yhdessäoloa sekä 
rannassa Juhannussauna sekä mahdollisuus uintiin saunarannassa. 
Mikäli sää sallii, sytytämme myös juhannuskokon.     
Juhlan jälkeen kuljetus Hotelli Torniin siellä majoittuville (A.Arvela) 
 
Lauantai – Juhannuspäivä 21.6.2025 
aamiainen Rautialassa majoittuville  
A.Arvelan bussi lähtee Rautialasta Tarjanteen retkelle. Kyytiin pääsee mm. 
Vesilahden kirkolta, Hotelli Tornista ja mahdollisesti Kalevan kirkon pysäkiltä.  
Lounas nautitaan Tarjanteella. 
Päivällinen tai iltapala Rautialassa 
Rantasauna lämpimänä  
Lipunlasku   
 
Sunnuntai 22.6.2025 
08.00 Aamiainen ja huoneiden luovutus 
08.45 Bussikuljetus Rautialasta 
Tampereelle (A.Arvela) 
10.00 Messu Tampereen 
Tuomiokirkossa, saarna RHI:n 
puheenjohtaja, pastori Ueli Berger, 
tulkkaus suomeksi. 
 
Messun jälkeen kirkkokahvit ja 
RailHope-hetki Tuomiokirkon 
kryptassa. 
Ulkomaisten vieraat jäävät Tampereelle ja jatkavat suomenvierailua oman 
ohjelmansa mukaan. 
  
Aikataulumuutokset mahdollisia  
 
Lauantain retken ja päiväkävijöiden ilmoittautumiset 20.5.2025 mennessä 
tuuliaep@gmail.com. Lisätietoja myös soittamalla p. 0505759288/Tuulia. 

KANSAINVÄLISEN 

RAILHOPE-VIIKONLOPUN 

OHJELMA 

Kokkoa rantasaunalla ihailemassa 
pitkästä aikaa juhannuksena 2024. Kuva: 
Iikka Löytty 

mailto:tuuliaep@gmail.com
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Vuosi 1980 oli alkanut Kajaanissa 
talvisen kylmänä. Juhani työskenteli 
ratapihalla, jossa hän ja hänen 
työtoverinsa tekivät vaihtotöitä – 
siirtelivät vaunuja, jotta tavarajunat 
saatiin oikeille raiteilleen ja valmiiksi 
matkaansa varten.  
 
Työ oli vaarallista. Veturit työntivät 
vaunuja kovalla vauhdilla ja irralliset 
vaunut lähetettiin liikkeelle. Kun veturi 
jarrutti, junamiehen tehtävä oli vaunun 
rampilla seisten hallita käsijarrulla 
vaunun nopeutta tarpeen mukaan. 
 
Eräänä päivänä Juhanille tapahtui 
jotakin, mikä olisi voinut olla hänen 
viimeinen hetkensä. 
 
Kun hän oli työskentelemässä ratapihalla, edellinen vaunuryhmä ei 
pysynytkään omalla raiteellaan, vaan alkoi rullata takaisin kohti häntä. Hän ei 
ehtinyt väistää ja ennen kuin hän ymmärsikään, hän oli jäänyt vaunujen väliin 
ja pudonnut kiskoille. 

JUMALAN VARJELUS KAJAANIN RATAPIHALLA 

Höyrylaiva Tarjanne reitillään Virtain Romppaansalmessa. Kuvaaja Aarne Pietinen, vuosi 

1938. Museoviraston kokoelma. 
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Työtoverit kauhistuivat – he olivat varmoja, että Juhani oli kuollut. Mutta 
Jumalan käsi oli hänen yllään. Vaikka isku oli raju, hän ei menehtynyt. Hänen 
solisluunsa irtosi rintalastasta, käsivarsiin tuli mustelmia ja hetkeksi aikaa hän 
menetti tajuntansa. 
 
Kun hän myöhemmin makasi Kainuun keskussairaalan hoitopöydällä, hän 
rukoili Isä meidän -rukouksen. Hän ei vielä silloin tuntenut henkilökohtaisesti 
Jeesusta Vapahtajanaan, mutta tuo hetki jäi hänen mieleensä. Jumala oli 
varjellut häntä. 
 
Kolme vuotta myöhemmin, vuonna 1983, hänen sydämessään alkoi tuntua 
kutsu – etsikkoaika oli alkanut. Hän koki sen uudelleen vuonna 1984 ja silloin 
hän teki elämänsä tärkeimmän päätöksen: hän otti Jeesuksen vastaan 
omana Vapahtajanaan. 
 
Raamatun sana tuli todeksi hänen elämässään: 
 
“Mutta kaikille, jotka ottivat hänet vastaan, hän antoi voiman tulla Jumalan 
lapsiksi, niille, jotka uskovat hänen nimeensä.” 
(Johannes 1:12) 
 
Juhani oli saanut kokea Jumalan varjelusta ja johdatusta. Hän oli ollut lähellä 
kuolemaa, mutta Jumala oli antanut hänelle vielä aikaa – aikaa löytää 
pelastus Jeesuksessa Kristuksessa. 
Tämän kertomuksen teki minulle tekoäly, kun annoin sille aiheen mistä se 
tehdään. 
 
Siunausta ja varjelusta meille kaikille 
Juhani Saviniemi 
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Rukoussunnuntai   
Sydämen puhetta Jumalan kanssa 
 
Päivän kollehtarukouksessa pyydämme Taivaalliselta Isältämme: "Kuule 
armollisesti kansasi rukous."Isä todella tietää tarpeemme ja huolemme. Hän 
lupaa antaa meille monin verroin enemmän, kuin anomme tai ymmärrämme. 
Psalmista lupaa meille jokaiselle:"Odota Jumalaa! Vielä saan kiittää Häntä, 
Jumalaani, Auttajaani." 
 
Rakas ystäväni. Toivoa on. Jumala on uskollinen. Me ihmiset väsymme. Hän 
ei väsy. Hänen kutsumuksensa on voimassa epäilyistämme huolimatta. 
Onhan sanottu, että Hän ei unohda lampaistaan eksyneintäkään. Me 
väsymme, erehdymme ja unohdamme. Hän ei väsy eikä unohda. Aikanaan 
Hän tuki opetuslapsiaan kestämään ja jaksamaan. Saman Hän tekee 
meillekin.  
 
Olkaamme rohkeita. Älkäämme unohtako rukoustamme. Hän ei jätä 
vastaamatta. Rukousten malja täyttyy aikanaan. Toivo kantaa. Armo 
vahvistaa. On hyvä kulkea yhdessä rukousten sillalla. Isä ei unohda lastaan. 
Jaksetaan yhdessä jatkaa matkaa Isän kotiin.  
 
Siunausta ja voimia Sinulle ja rakkaillesi! 
Reino 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

SANA SINULLE 

Siipipyörä -lehti on luettavissa seuraavien kirjastojen lukusalissa: 
 

Akaan pääkirjasto 
Viialan kirjasto Vilkku 

Nurmon kirjasto 
Peräseinäjoen kirjasto 

Seinäjoen kirjasto 
Vesilahden kirjasto Lähde 

Ylistaron kirjasto 
Tampereen pääkirjasto Metso 
Pieksämäen kaupunginkirjasto 
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Kesäkuu 2025 
 su 1.6. klo 10 Kirkkopyhä Pieksämäen pääkirkossa, saarna Esa 

Lipasti, kolehti yhdistykselle 
 20.-22.6. Kansainvälinen juhannus ja RHI:n vuosikokous 

Rautialassa 
 pe 20.6. klo 14 RHI:n vuosikokous ja klo 18 perinteisen 

juhannuksen vietto 
 la 21.6. koko päivän retki höyrylaiva Tarjanteella Virrat-

Muroleen kanava, Ruovesi. Ilmoittautumiset retkelle 
tuuliaep@gmail.com tai 050 5759288 

 su 22.6. klo 10 kansainvälinen rautatieläisten messu Tampereen 
Tuomiokirkossa. Saarna RHI:n presidentti Ueli 
Berger, tulkkaus suomeksi, kolehti yhdistykselle 

Heinäkuu 2025 
 19.-20.7. Kesäpäivät ja 2. sääntömääräinen vuosikokous 

Rautialassa. Ilmoittautumiset viimeistään 14.7. 
tuuliaep@gmail.com tai 050 575 9288 

Syyskuu 2025 
 su 7.9. klo 10 Kirkkopyhä Akaan kirkossa, saarna Mari Pakkanen, 

kolehti yhdistykselle. Messun jälkeen kirkkosalissa 
kahvitilaisuus. 

 13.-14.9. syysvirkistyspäivät Rautialassa, ilmoittautumiset 
tuuliep@gmail.com tai 050 575 9288 

 la 13.9. syysmarkkinat Rautialassa 
Marraskuu 2025 
 15.11. hallituksen kokous Hotelli Alma, Seinäjoki 
 16.11. klo 10 Kirkkopyhä Lakeuden Ristissä Seinäjoella, saarna 

Mari Pakkanen 
 
Vuosi 2026 
 25.1. Talvipäivä Rautialassa, Vesilahdessa 
 19.-21.6. Juhannusjuhla Rautialassa, Vesilahdessa 
 18.-19.7. kesäpäivät ja II vuosikokous Rautialassa, 

Vesilahdessa 
 19.-20.9. syysvirkistyspäivät Rautialassa, Vesilahdessa 
 
 
Myöhemmin sovittavien kirkkopyhien paikkakunnat ja ajankohdat mm. 
Jyväskylässä ja Hämeenlinnassa ilmoitetaan seuraavissa Siipipyörissä ja 
kotisivuilla www.railhope.fi 
 

TULEVAA TOIMINTAA 

mailto:tuuliaep@gmail.com

